

倪岳峰在衡水市调研时强调

加强党建引领基层治理 切实保障和改善民生
推动进一步全面深化改革任务落地落实

河北日报讯(记者 四建磊)11月25日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰到衡水市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,加强党建引领基层治理,切实保障和改善民生,推动进一步全面深化改革任务落地落实。

倪岳峰来到冀州区委社会工作部,察看工作运行情况,与省、市、区社会工作部门领导班子成员深入交流。他指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视社会工作,习近平总书记作出一系列重要论述,为我们做好工作提供了根本遵循。要深刻把握做好新时代社会工作的总体要求,把加强新兴领域党的建设作为重中之重,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,推进党的组织覆盖和工作覆盖。要抓好党建引领基层治理和基层政权建设,坚持和发展新时代“枫桥经验”,畅通倾听群众意见建议的渠道,全面排查风险隐患,及时化解矛盾纠纷。

倪岳峰先后到利安隆凯亚(河北)新材料有限公司、河北三业流体科技有限公司、冀州医疗器械和康复辅具产业发展中心、冀州农业高质量发展示范区,察看科技研发和生产运营等情况。他指出,要守好实体经济这个根基,推动科技创新和产业创新深度融合,积极探索共享工厂模式,发展壮大各市主导产业和县域特色产业。要在保障国家粮食安全的基础上,大力发展设施蔬菜、果品种植等特色产业,促进农文旅深度融合,不断增加群众收入。要坚持和落实“两个毫不动摇”,着力营造一流营商环境,为各类经营主体提供优质高效服务。

倪岳峰还来到冀州古城遗址,了解考古发掘最新成果。他强调,要加强文物保护利用和文化遗产保护传承,科学做好考古发掘,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

省人大常委会副主任、衡水市委书记吴晓华参加调研。

为石家庄高质量发展贡献才智力量

——石家庄市部分人才绿卡B卡人才谈发展环境

□石家庄日报记者 张静雯

近年来,我市坚持人才驱动引领,不断优化人才政策,提升保障服务,大批青年优秀人才汇聚而来,他们用奋斗擦亮青春底色,为推动石家庄高质量发展贡献力量。

体会到城市的温情与诚意

郝媛媛 2023年博士毕业于河北中医药大学。毕业后进入以岭药业新药评价中心的呼吸平台工作,主要负责药物研发相关的研究。“我是石家庄鹿泉人,研究生期间就在石家庄以岭药业学习,这段经历让我对公司充满了认同感和归属感。”谈及就业选择的初衷,郝媛媛说。

入职不久,郝媛媛申请到了石家庄市人才绿卡B卡,根据石家庄市2023年出台的“15条人才新政”,5年内享受5万元一次性安家补贴和每月3000元房租补助。如果将来在市域内购买首套自用商品住房,还有30万元一次性购房补贴。“石家庄近年来实施了多项贴心的人才新政,让我对这座城市的温情与诚意有了深刻的体会。人才绿卡B卡让我在住房、医疗、出行等方面都享受到了许多便利。此外,我还为父母申请了人才绿卡副卡,他们可以凭卡免费游览石家庄的国有A级旅游景区,也能免费乘坐公交地铁。正是这种归属感,让我更加坚定了扎根石家庄的决心。”

“石家庄是一座懂得倾听与关怀的城市,它为我们青年人才提供了良好的发展环境和广阔的平台。

家乡对人才的重视和支持让我充满信心。我也希望通过自己的努力,不断提升专业能力,为公司的发展贡献力量,也为石家庄的医疗健康事业添砖加瓦。”郝媛媛说。

让石家庄成为第二故乡

石家庄康语康复医疗中心有限公司经理胡记东是山东济宁人,硕士毕业于中国海洋大学,2019年来到石家庄就业,2021年入职石家庄康语康复医疗中心有限公司,目前从事儿童康复管理工作。2022年,他申领到石家庄人才绿卡B卡。

“石家庄是个充满青春活力的城市,人才绿卡政策为我们提供了贴心的服务和便利。”胡记东表示,人才绿卡政策涵盖全面,非常实惠,比如申领租房和购房补贴,为青年人才就业创业减轻了生活开销上的压力,让他们能更好地投入工作。“15条人才新政”出台后,各项政策又得到进一步提档升级,可以切实感受到石家庄对人才的重视。

除人才绿卡外,胡记东通过摇号申请入住了东胜紫御府的人才公寓,他所在楼栋单元的5楼设立了一个人才服务驿站,专门服务该小区人才公寓住户。驿站还建立了服务人才的微信群,平时大家对人才政策有什么疑问,工作人员会随时发群里,确保条件有回应。

“石家庄人才政策的全方位支持和福利,使我们能够在实现自身价值的同时,享受更美好的生活。我愿意在这里生根发芽,为城市的发展贡献力量,让石家庄成为我的第二故乡。”胡记东说。

今明两天还有大风
气温依然低位徘徊

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)大风过后,石家庄的气温要开始回升了,但是速度并不快。昨天,市气象台专家介绍,今明两天,冷空气依然不会离开,气温虽然有所回升,但仍然低迷,最高预计在10℃上下。对此,专家提醒公众外出时一定要添加衣物,注意防寒保暖。

先是阴雨,然后大风,石家庄这两天的天气不太如人意,尤其是昨天的大风,让许多人在风中凌乱。“风太大了,不光冷,还把头发吹得特别乱。”小周苦笑着说。

那么,石家庄昨天的风到底有多大呢?市气象台告诉记者,26日,石家庄刮的是西北风,平均风力4-5级,阵风达到7-8级。石家庄市的最大风力出现在赞皇县,瞬时极大风速达到25.1米每秒(9级)。对此,昨天上午,市气象台继续发布大风蓝色预警信号,提醒公众外出时注意防范。

在冷空气的控制下,石家庄昨天不仅出现了大风,更把当天最高气温降到了6.6℃,而早晨0.2℃的最低气温,更让重重寒意包围着出门的人们。

“明天还会这么冷吗?”对于孙女士的疑问,昨天,市气象台专家给出了答案:今明两天,冷空气将继续留在石家庄,虽然气温有所回升,但还是很冷,而且风也不小。根据市气象台监测,今天,石家庄晴间多云,最高气温10℃。明天的天气和气温基本复制粘贴今天的。需要提醒大家的是,今明两天,石家庄还会刮起4-5级的西北风,今天的阵风将会达到6-7级。而今天早晨的最低气温预计会降到-3℃,寒冷不言而喻。

(上接 02 版)

增强文化认同 共筑精神家园

“壮家生来爱唱歌,这边唱来那边和,山歌声声伴酒喝,春夏秋冬都快乐,嗨嘹嘹……”悠扬的歌声从广西南宁市蟠龙社区的文体活动室传出。

“我们一三五唱歌、二四六跳舞,还经常参加社区组织的各类表演,每天非常充实!”年逾七旬的社区歌舞团副团长何继荣说,歌舞团现有70多名成员,包括汉族、壮族、仫佬族等社区居民,“歌舞像一根纽带,把我们紧紧联系在一起”。

6年前,何继荣和老伴搬进蟠龙社区,结识了不少同样热爱唱歌跳舞的邻居,一有空就相约在小区空地练习。不

久,社区专门将党群活动中心活动室让出来当固定排练场所。有了场地,歌舞团队队伍越来越壮大,到了春节、三月三等传统节日更是格外热闹。

2023年12月,习近平总书记在蟠龙社区考察时,鼓励社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化活动,以此激发更大的正能量。

“社区有2.7万多人,常态化地开展非遗项目体验、民族服饰展演、民歌比赛、民族文化知识竞赛、民族团结趣味运动会等活动,各民族居民感情越来越深。”蟠龙社区党委书记刘雁琳说。

同唱一首歌、同跳一支舞、同过一个节……丰富多彩的文化活动不断增强各族群众对中华文化的认同感和自豪感,同心构筑中华民族共有精神家园。

在生活着1.2万居民的内蒙古赤峰市临潢家园社

区,“民族团结之家”是人气最旺的地方。

朝格吉乐图和高娃夫妇退休后在“民族团结之家”当起了老师。书画室里,朝格吉乐图带着社区书法班的学生挥毫泼墨,汉文书法飘逸流畅,蒙古文书法韵味独具;手工艺室里,高娃教大家刺绣,墙上挂着她和社区30多名各族姐妹共同完成的《草原儿女心向党》《民族团结一家亲》等刺绣挂画。

“总书记说‘社区是各族群众共同的家,民族团结一家亲’,我们以文化为桥梁,打造‘民族团结之家’,为社区凝聚和谐发展的力量。”临潢家园社区党委书记吴晓华说。

2019年以来,“民族团结之家”每周还为辖区少年儿童开设民族故事汇、创意手工、民俗文化等课程,让中华民族共同体意识根植孩子们心灵深处。

(新华社北京11月26日电)